



葡萄牙接任欧盟轮值主席国

这是1月5日在比利时布鲁塞尔拍摄的欧盟理事会总部大厦内葡萄牙担任欧盟轮值主席国标志。

新华社发(欧盟供图)

英国英格兰地区进行第三次“封城”

1月5日,一名男子在英国伦敦的泰晤士河畔骑行。为应对日益严峻的新冠疫情,英国英格兰和苏格兰地区4日宣布从当晚开始实施“禁足”措施。

新华社记者 韩岩 摄



特朗普或因与佐治亚州务卿的电话录音受到刑事指控

当地时间1月5日,美国众议院多数党党鞭詹姆斯·克莱本表示,弹劾特朗普已毫无意义和可能,现在只需等待调

查,特朗普与佐治亚州州务卿通话要求“寻得”可以让自己在该州赢得选举所需选票的行为涉嫌违宪,一经坐实特朗

普有违宪行为,特朗普将很可能受到刑事指控。

克莱本说:“弹劾太浪费时间了。我怀疑如

果对电话录音的所有内容进行调查,佐治亚州地方政府将会提起刑事指控。我希望调查继续进行下去,即使在1月20

日(美国总统就职日)之后,也继续调查。现在,我希望众议院集中精力为新政府做好准备。”

来源:央视新闻

特朗普卸任将去苏格兰打高尔夫? 当地官员:不准入境

中新网1月6日电 综合外媒报道,有英国媒体日前披露称,美国总统特朗普可能在任职的最后一天,即1月19日前往苏格兰的特朗普高尔夫度假村打球,苏格兰首席大臣斯特金5日对此传言泼冷水。

据《苏格兰周日邮报》此前报道,位于苏格兰的

特朗普高尔夫度假村附近的普雷斯特威克机场(Prestwick Airport)已接到通知,1月19日会有一架美国波音757军机抵达,这正是特朗普偶尔使用的军机。

该报道被英美媒体大量引述,猜测特朗普可能在拜登就职典礼前一天出国。

对此,苏格兰首席大臣斯特金对记者表示,她不知道特朗普的旅行计划。“没有必要理由,我们不准外人来苏格兰,如果这项规定适用

于每个人,也适用于他(特朗普),我不认为来打高尔夫是必要理由,”她说。

另据美国公共广播电台报道(NPR)报道,即将离任的美国总统通常会参加继任者的就职典礼,但是特朗普拒绝承认在2020年的大选中失败。消息人士称,特朗普正在考虑在2024年大选中卷土重来。他可能会为自己的声明安排时间,以削弱拜登宣誓就职产生的影响。



资料图:苏格兰首席大臣斯特金

特朗普支持者在华盛顿与警方激烈冲突

据美国多家媒体报道,当地时间5日晚,美国总统特朗普的支持者在华盛顿市中心举行抗议示威,与警方发生冲突,警方使用胡椒喷雾等驱散示威者。警方架起的人墙也遭到示威者的冲击。有数名示威者被逮捕。据美国媒体报道,示威者几乎没有佩戴口罩。

美国新一届国会定于6日召开参众两院联席会议清点选举人票,并宣布总统选举获胜者。特朗普此前呼吁示威者在6日集会,进行施压。美国多个组织的集会活动从5日就已经开始。华盛顿的一些商店店铺已经钉上木板,防止受到可能出现的冲突和骚乱的冲击。

于6日召开参众两院联席会议清点选举人票,并宣布总统选举获胜者。特朗普此前呼吁示威者在6日集会,进行施压。美国多个组织的集会活动从5日就已经开始。华盛顿的一些商店店铺已经钉上木板,防止受到可能出现的冲突和骚乱的冲击。

来源:央视新闻

美多地医疗资源面临枯竭? 白宫欲减半疫苗剂量引忧虑

中新网1月6日电 综合报道,美国新冠确诊病例持续增加,多地医疗机构不堪重负,医疗资源面临枯竭。而由于疫苗接种工作进展不顺,白宫正考虑将莫德纳公司研发的新冠疫苗每针剂量减半,以加快接种速度。对此,疫苗生产商和美国监管机构均表示疑虑。

根据美国约翰斯·霍普金斯大学数据,截至北京时间6日6时22分,美国累计确诊新冠病例超2100万,死亡病例超35.6

万。美多地重症监护室趋饱和和洛杉矶生还几率极低者被放弃救治

美国传统假期过后,多个州新冠病毒感染病例持续上升,包括加利福尼亚、佛罗里达、北达科他等州的多个地区,重症监护病房床位几乎饱和。

当地时间1月5日,美国亚利桑那州卫生服务部(ADHS)报告称,截至4日,全州仅有8%的重症监护病房可用,也只有8%的常规医院病房可用。

而在疫情严重的加州,洛杉矶郡的新冠感染人数,从11月30日的约40万例上升到1月2日的80万例。病例激增导致整个地区的重症监护病房容量骤降为零。

由于没有可用的病床,洛杉矶郡紧急医疗服务机构(EMS)指示救护人员不要将生存几率很小的患者运送到医院,并节省氧气的使用,引起了舆论的担忧和谴责。

白宫或减半疫苗剂量以加快接种

FDA:尚无依据,为时过早

与此同时,美国新冠疫苗接种工作的进展并不顺利。美国原定目标是在2020年底前为2000万人接种疫苗,但根据疾病控制与预防中心(CDC)数字,联邦政府至今仅向全美发放逾1500万剂疫苗,实际已接种的只有450万剂,占已发放剂量仅三成。

美国联邦疫苗计划“曲率极速行动”负责人斯拉维3日表示,美政府正考虑将莫德纳公司研发的新冠疫苗每针剂量减半,以加快民

众接种疫苗的速度。

对此,美国食品和药物管理局(FDA)表示,作出这些改变“为时过早”,任何未经授权剂量变动都将严重危及公共卫生。

不过,《纽约时报》称,美国卫生部下属的国立卫生研究院(NIH)和莫德纳公司正在分析疫苗研究数据,看看是否可以将疫苗剂量减半,加速疫苗供应。

另一方面,世卫免疫战略咨询专家组(SAGE)主席克拉维托在5日表示,

SAGE的建议是,在21天至28天内接种两剂辉瑞-BioNTech疫苗。不过,为了让更多感染风险更高的人接种疫苗,他认为各国可以扩大两剂疫苗的接种间隔期。

对此,德国生物技术公司BioNTech表示,他们和辉瑞共同研发的新冠疫苗保护力达95%的数据,是依照注射2剂且两针相隔21天得出的。

BioNTech强调:“不同接种间隔期的安全性和有效性,尚未经过评估。”

Advertisement for Kopitiam coffee, featuring product images and text in Indonesian and English. Includes logos for Wonderful Indonesia and Pesona Indonesia.